

定了! 今年福建中考将于6月19日—21日开考

本报讯 (记者 王菲娜) 近日,福建省教育考试院公布了关于2025年中考省级统一考试科目和时间安排的通知。

根据通知,福建省初中学业水平考试(以下简称“中考”的)的语文、数学、英语、道德与法治、历史、地理、物理、化学、生物学9个科目及体育与健康基本知识考试实行省级统一考试,全部实行书面闭卷笔试形式。其中,《道德与法治》科目与《体育与健康基本知识》考试同场合卷进行,中考省级统一考试安排在6月19日—21日举行。

具体科目考试时间安排:6月19日(周四)8:30—10:30 考语文,15:00—17:00 考数学。6月20日(周五)8:30—10:00 考物理,10:45—11:45 考化学,15:00—17:00 考英语(听力测试从15:00开始)。6月21日(周六)8:30—9:30 考历史,10:15—11:55 考道德与法治、体育与健康基本知识,15:00—16:00(八年级)考地理,16:45—17:45(八年级)考生物学。

2025年福建省中考具体报名办法由各设区市制定,报福建省教育考试院备案后向社会公布。随迁子女在当地参加中考,按照福建省教育厅等四部门《关于做好进城务工人员随迁子女接受义务教育后在当地参加升学考试工作的实施意见》执行。根据通知,各地要加强规范管理,完善工作机制,应于3月31日前完成中考报名工作。



孩子们身着精美服饰,手持特制道具,吟诵闽南童谣。

闽南童谣大赛 街舞非洲鼓“加持”

■本报记者 王菲娜

见习记者 陈辛琪 文/图

7日,南安市第二届闽南童谣大赛在南山实验小学开赛。

本次大赛由南安市教育局主办,南安市南山实验小学承办。活动邀请了华侨大学文学院原院长、教授王建设,厦门大学国学院特约研究员谢万智等5位资深专家担任评委。比赛设置幼儿园组、小学低年级组和小学高年级组3个组别,共有80支学校代表队参赛。

比赛中,孩子们身着精美服饰,手持特制道具,用稚嫩的声音和充满活力的表演,演绎了一首首耳熟能详、脍炙人口的闽南童谣。

“春雨惊春清谷天,夏满芒夏暑相连……”孩子们用稚嫩而富有感染力的童声,演绎着二十四节气的流转与更迭;“市舶司,德济门,历史悠久时间长……”孩子们缓缓讲述着泉州

作为古代海上丝绸之路起点的辉煌历史,表演中充满了对家乡的热爱与自豪;“箸身有方又有圆,天圆地方是常理……”孩子们一边唱着童谣,一边演示着如何正确使用筷子。他们动作娴熟,每一个细节都透露出对传统文化的尊重与传承。

值得一提的是,本次大赛还涌现了许多原创曲目,如第五实验小学的《泉州新人唱新歌》、诗山中心小学燕山校区的《卖烧肉粽》……

南山实验小学的《老师教阮念童谣》也是原创曲目之一,该曲目以情景剧的形式,生动再现了老师在课堂上教授闽南童谣的场景。曲目中一共有三个童谣,分别围绕交通安全、节约粮食和泉州当地民俗活动展开。为了丰富表演形式,让孩子们更好地感受闽南童谣的魅力,南山实验小学在曲目中还加入了街舞动作和非洲鼓。街舞动作的加入,让表演更加生动有趣;而非洲鼓的强节奏感,则有助于孩子们

在念童谣时形成有节奏的韵律感。

指导老师黄玲表示,在当今社会,孩子们接触的信息多元化,闽南文化面临着被淡化的风险。闽南童谣作为闽南文化的“活化石”,以其活泼、童真的形式,深入孩子们的内心,成为传承闽南文化的重要途径。通过此类活动,不仅能够让孩子们感受到闽南文化的魅力,还能激发他们对传统文化的兴趣和热爱。

南山实验小学学生的黄涵宁也分享了自己的学习闽南童谣的经历和体会,她说:“通过曲目排练,我的闽南话在发音上,渐渐更为准确,也深入了解了泉州的民俗文化。”

经过激烈角逐,评委们通过对参赛队伍的诵唱表达、节目编排、技能技巧、形体形象、意境表达等要素进行综合评价,小学低年级组、高年级组等组别,分别评出一等奖、二等奖、三等奖、优秀奖各若干名,并将择优选送幼儿园组、小学低年级组作品参加第八届海峡两岸(泉州)闽南童谣大赛。

足球嘉年华 点燃绿茵梦

■本报记者 王菲娜 文/图

7日上午,南安市第一幼儿园举办了“足韵飞扬 足够精彩”第七届幼儿足球嘉年华。

当天上午,在开幕式上,舞狮、舞龙和舞蹈表演轮番上阵。小朋友们穿着和足球相关的创意打扮,喊着响亮的口号上场,十分萌趣可爱。

“加油! 把足球放在小黄车上面。”“跑快一点!”……活动现场气氛热烈,设置了小骑士接力赛、蚂蚁运粮、踢球投篮等许多亲子趣味足球游戏。孩子们与家长并肩作战,一起沉浸在比赛的快乐当中。而



幼儿足球夺冠赛开赛啦!

泉州中职校技能大赛中式烹饪竞赛落幕 红星职专斩获前两名

■本报记者 王菲娜 李想 文/图

在职业教育蓬勃发展、泉州全力申创“世界美食之都”的浪潮下,近日,泉州市中等职业学校技能大赛中式烹饪竞赛在南安市红星职业中专学校(以下简称“红星职专”)圆满落幕。

本次中式烹饪赛项采取师生赛的形式,每队由1名老师和2名学生组成,吸引了来自泉州市多所职业学校和技工学校的优秀选手参与。比赛项目涵盖了中餐热菜、中式面点和冷拼与雕刻3个大项,每个项目都设置了基本功作品、规定作品和自选作品,以全面考察参赛选手的技能水平和创新能力。

赛场热火朝天,在冷拼与雕刻比赛中,参赛选手们以青萝卜为原料,一双双灵巧的手用刀开始在青萝卜上舞动。不一会儿,只见一朵朵“荷花”逐渐在参赛选手的手中绽放。花瓣层层叠叠,错落有致,每一片都薄如蝉翼,却又韧性十足,轻轻翻卷,仿佛晨风中



中餐热菜比赛现场

则创作出蜗牛、葫芦等形态各异的油酥点心,趣味盎然,令人眼前一亮。而在中餐热菜比赛中,参赛者们精准掌握火候,巧妙搭配各种食材,锅铲

在锅中上下翻飞,炒制出一道道香气扑鼻的佳肴。

经过激烈的角逐,红星职专的两支代表队凭借出色的表现脱颖而出,分别荣获第一、二名的佳绩。“我将菜品制作成柿子形状,寓意‘柿柿如意’。希望通过这道菜来表达自己对生活的美好祝愿,同时也希望能在比赛中获得好成绩。”参赛选手陈泽笙谈及自己在中餐热菜比赛中的自选作品时表示。

红星职专校长陈容川表示,学校承办此次大赛,旨在进一步提升烹饪学子的技能水平,并选拔优秀学生参加省级和国家级比赛。当前,泉州申创“世界美食之都”号角正响,学校将培育更多烹饪高手,传承泉州美食文化,融合创新风味。同时,凭借产教融合优势,助推泉州美食产业迈向标准化、品牌化,助力泉州美食香飘世界。

据悉,此次赛事由泉州教育局主办,红星职专承办,并得到红星职专16家产教融合实践基地的鼎力支持。



食堂食材如何采购管理 南安教育系统举办业务培训

本报讯 (记者 王菲娜) 近日,南安市教育局系统食堂食材管理暨平台操作业务培训在南安一中江北校区学术报告厅举行。各食堂自主经营的学校校长、分管副校长、总务、具体经办人等500多人参与活动。

会议强调,要秉持系统思维,汲取经验,规范管理食堂食材;要把学校餐饮选择权交给家长,鼓励广大家长积极参与学校食堂的管理、监督等事务,保障过程公开、公平、公正,要严把供应商遴选、验收评价两个环节,严守纪律,坚守底线,筑牢食品安全防线,守护好师生“舌尖上的安全”。

会上,教育局计财科工作人员围绕“12345”(即1个供应商企业库、2个遴选方式、3个工作机制、4个工作步骤、5个重要关口)解读《南安市教育系统食堂食材采购管理工作意见(试行)》;技术员从政策解读、系统登录、操作步骤、监控查看四方面对《学生营养改善信息化管理平台》进行解读。

“跳蚤书市”开张 实小学子尽享淘书乐趣

本报讯 (记者 王菲娜) “卖书啦,快来瞧瞧……”“我这本书非常有意思,想不想跟我换一本?”近日,第一实验小学校园读书节系列活动之“跳蚤书市”火热营业,书摊前立刻热闹了起来,聚集了成群结队的小买家。

活动前,每个班级都对自己的“市场”进行了精心的布置与规划。一、二年级的“跳蚤市场”率先拉开帷幕!瞧,孩子们在自己班级的摊位上,满怀热情地推销着手中心爱的书籍,努力为它们找寻最佳的新主人。三、四年级的同学们在班与班的“以书易书”活动中,各展其能,极力推荐自家“宝”书,在一阵阵好书吆喝声中,同学们成功交换了心仪的好书,也结识了志同道合的朋友。

五、六年级的同学们则穿梭在同楼层的班级间,在这场书籍的盛宴中酣然挑选。他们在书摊前认真搜寻的身影,聚拥一处推荐书籍的身影,在走廊间交流收获的身影随处可见……这一处处以书会友的场景,成了读书节里一道道亮丽的风景线。

活动接近尾声,学生们喜滋滋地捧着淘到的书,纷纷表示收获颇丰,有的带着自己的“战利品”开心地返回班级,有的已经迫不及待地拿着交换到的书开始翻看。

第一实验小学教师洪燕兰表示,此次“跳蚤书市”活动,不仅以“旧”换“新”,使闲置的书再次“活”起来,让孩子们在交换和分享中收获了友谊和快乐,也锻炼了孩子们的表达、交流以及团队合作的能力,更丰富了校园文化生活。

第九小学开展主题党日活动

本报讯 (记者 王菲娜 通讯员 陈盼盼) 近日,南安市第九小学党支部走进九日山开展主题党日活动。

九日山以“山中无石不刻字”著称。在讲解员的带领下,党员们沿着山路缓缓前行,驻足细看每一处石刻,感受着每一笔每一刻蕴含着匠人的智慧和心血。党员们仔细品读着石刻上的文字,仿佛穿越时空,与古人进行了一场跨越千年的对话。

活动交流环节,党员们纷纷分享了自己的感受和思考。他们表示,通过此次参观学习,不仅增强了文化自信心与自豪感,更坚定了传承和弘扬中华文化的决心。在今后的教育工作中,他们将以更加饱满的热情投入教学中,通过自己的努力,让更多的学生了解和热爱中华文化,将这份宝贵的文化遗产永远发扬光大。

鹏峰中学欢送退休教师

本报讯 (记者 王菲娜) 近日,鹏峰中学为陈碧珍、黄桐煜、叶玉树、黄清花、黄瑞壁、林树度、侯冬梅7位教师举办退休欢送会。

欢送会上,鹏峰中学校长刘长光对老师们多年来的辛勤耕耘和无私奉献表示感谢,并回顾了他们在教学、教研和学生培养等方面取得的显著成绩。

紧接着,退休教师们分享了自己的教育心得与职业生涯中的难忘瞬间。陈碧珍把“退而不休,继续努力”作为自己的新目标;黄瑞壁手捧“退休光荣”的奖牌,满脸洋溢着幸福,视之为对其踏踏实实教学生涯的肯定;侯冬梅则深情表示,离校不离“家”,会常回“家”看看……

在热烈的掌声中,学校领导为退休教师们送上鲜花和慰问品,并与他们合影。